
                             

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα 28/04/2020

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας

Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου

 

ΘΕΜΑ: «Η  Πολιτεία  εγκατέλειψε  τους  νεφροπαθείς  του  νοσοκομείου  της
Μυτιλήνης»

Κύριοι, κύριοι  Υπουργοί, 

Nεφροπαθείς του νοσοκομείου της Μυτιλήνης, καταγγέλλουν, μετά από επικοινωνία τους
μαζί  μας,  τις  απαράδεκτες  συνθήκες που επικρατούν στο νοσοκομείο της Μυτιλήνης.
Συγκεκριμένα,  όπως  μας  μετέφεραν,  στις  αρχές  περίπου  του  Ιουλίου  του  2019,
εμφανίστηκε η πρώτη μαζική ροή λαθρομεταναστών νεφροπαθών. Ήταν 11 στον αριθμό,
όταν εμφανίστηκαν σε μια μονάδα νεφρού με παλαιά και ταλαιπωρημένα μηχανήματα και
με στελέχωση από τρεις νεφρολόγους. Όπως είχα επισημάνει και παλιότερα, από τους
τρεις  νεφρολόγους,  ο  ένας ήταν εν ενεργεία,  μια με άδεια τοκετού και  ένας σε άδεια
σύνταξης. Συνέβη, λοιπόν, όπως καταγγέλλουν οι ως άνω, να απολαμβάνουν την ιατρική
φροντίδα  της  μονάδας  νεφρού,  του  νοσοκομείου,  85  μόνιμοι  κάτοικοι  και  11
λαθρομετανάστες νεφροπαθείς, με έναν μόνο νεφρολόγο.

Εκείνο που εξοργίζει  τους νεφροπαθείς  των νησιών του Βορείου Αιγαίου,   όπως μας
μετέφεραν,  μετά  και  το  ξέσπασμα  της  πανδημίας  του  κορωνοϊού,  είναι   η  ανεύθυνη
συμπεριφορά των λαθρομεταναστών. Έρχονται με βρώμικα ρούχα, όπως λένε, χωρίς να
λαμβάνουν καμία προφύλαξη, σε διαφορετικές μέρες και ώρες, δημιουργώντας σοβαρά
προβλήματα στην ομαλή λειτουργία της μονάδος, τόσο για την χρήση των απαραίτητων
μηχανημάτων, όσο και των υλικών. Είναι, δε, ατίθασοι, είρωνες και  συμπεριφέρονται
χωρίς σεβασμό, στο νοσηλευτικό προσωπικό, σε μια μονάδα εφάμιλλη της ΜΕΘ, όπως
μας καταγγέλλεται.
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Τονίζουν οι κάτοικοι της Μυτιλήνης, πως το χειρότερο είναι ότι, σε περίπτωση εμφάνισης
κρούσματος κορωνοϊού, αν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα, θα κινδυνέψουν οι 100 ασθενείς,
οι 15 νοσηλευτές και οι 2 γιατροί του νοσοκομείου. Εάν, δε,  κλείσει η μονάδα νεφρού
για  απολύμανση,  μετά  από  τυχόν  κρούσμα,  αναρωτιούνται,  που  θα  κάνουν
αιμοκάθαρση.

Αυτή τη στιγμή, οι συνθήκες κάτω από τις οποίες κάνουν  θεραπεία οι μόνιμοι κάτοικοι,
μετά και την παρουσία των λαθρομεταναστών, εξομοιώνεται με μια  «βόμβα» έτοιμη να
εκραγεί. Η χωρητικότητα, εξ’ απόψεως κλινών, από 14 θέσεις έχει ανέβει στις 18, ενώ οι
αποστάσεις ασθενών, αντί 2 μέτρα, είναι στο μισό μέτρο, μεταξύ τους. Παράλληλα με
αυτή  την  κατάσταση  υπερπληθυσμού  νεφροπαθών,  που  αντιμετωπίζουν  οι  μόνιμοι
κάτοικοι  του  νησιού,  εκτός  από τις  βλάβες  των  μηχανημάτων και  την  αδιαφορία  της
Πολιτείας,  η  έλλειψη  τουλάχιστον  ενός  ακόμα νεφρολόγου  είναι  πλέον  αφόρητη,  στο
νοσοκομείο της Μυτιλήνης.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να λάβετε τις αναγκαίες πρωτοβουλίες, έτσι ώστε, αφενός, να βελτιωθούν οι
κτιριακές εγκαταστάσεις  του νεφρολογικού τμήματος του νοσοκομείου Μυτιλήνης ή να
βρεθεί ταυτόχρονα ακόμα ένας άλλος κατάλληλος χώρος για επέκταση του τμήματος, και
αφετέρου,  να καλυφθούν άμεσα οι ανάγκες του τελευταίου σε ιατρικό και νοσηλευτικό
προσωπικό; 

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ


